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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง
เรื่อง  มาตรการจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต
--------------------

 
เพื่อให้การบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง เป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล มีมาตรการจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต และเพื่อให้การจัดการข้อร้องเรียน/ร้องทุกข์ ขององค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดงมีประสิทธิภาพ สามารถดำเนินการจัดการข้อร้องเรียนได้อย่างเป็นระบบ ให้สอดคล้องกับหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี ตลอดจนสอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและนโยบายของรัฐบาล องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง จึงได้กำหนดมาตรการจัดการ เรื่องร้องเรียนการทุจริต ดังนี้
           ๑. ข้อร้องเรียน หมายถึง เรื่องร้องเรียนต่างๆ โดยแบ่งออกเป็น 6 เรื่องหลักๆ ดังนี้ 
· เรื่องขอรับความช่วยเหลือ
· เรื่องได้รับความเดือดร้อน
· เรื่องขอความเป็นธรรม
· เรื่องสาธารณูปโภค/ สาธารณูปการ
· เรื่องการทุจริต/ การปฏิบัติหน้าที่/ ละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ของบุคลากรขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
· เรื่องอื่นๆ
           ๒. ผู้รับบริการ  หมายถึง  ผู้ร้องเรียน หรือผู้ที่มาปรึกษา/ผู้มีส่วนได้เสีย รวมถึงส่วนราชการหรือองค์กรเอกชนที่ส่งข้อร้องเรียน
           ๓.ให้การจัดการข้อร้องเรียนเริ่มตั้งแต่ขั้นตอนการรับข้อร้องเรียนจากผู้รับบริการหรือหน่วยงานที่ส่ง         ข้อร้องเรียนมาให้องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดงตรวจสอบวิเคราะห์ข้อร้องเรียน เพื่อเสนอผู้บริหารพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
          ๔.การส่งข้อร้องเรียนให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตรวจสอบข้อเท็จจริง การติดตามประเมินผล แผนสำรองฉุกเฉินเพื่อป้องกันผลกระทบการจัดการข้อร้องเรียน การรายงานผลการตรวจสอบข้อเท็จจริง และการยุติเรื่องร้องเรียน
          ๕.การตอบสนอง หมายถึง การส่งต่อให้แก่หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง การตรวจสอบและนำเรื่องร้องเรียนเข้าสู่กระบวนการตรวจสอบข้อเท็จจริง แจ้งตักเตือน ดำเนินคดี หรืออื่นๆ ตามระเบียบข้อกฎหมาย พร้อมกับแจ้งให้        ผู้ร้องเรียนทราบผลหรือความคืบหน้าของการดำเนินการภายในเวลา ๑๕ วัน ทั้งนี้ กรณีที่ข้อร้องเรียนไม่ได้ระบุชื่อ และที่อยู่หรือหมายเลขโทรศัพท์ที่ติดต่อได้หรืออีเมล์ติดต่อของผู้ร้องเรียน จะพิจารณาการตอบสนองสิ้นสุดที่การนำเรื่องร้องเรียนเข้าสู่กระบวนการตรวจสอบ ข้อเท็จจริง การสอบสวนข้อเท็จจริง แจ้งตักเตือน ดำเนินคดี การนำไปแก้ไขปัญหาการดำเนินงานหรืออื่นๆ ตามระเบียบข้อกฎหมาย
-๒- 

             ๖.หน้าที่ความรับผิดชอบ  ให้ฝ่ายกฎหมายและคดี (นิติกร)  ให้คำปรึกษา แนะนำข้อร้องเรียนให้แก่ผู้รับบริการกำกับดูแลการจัดการเรื่องร้องเรียนให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยตามระยะเวลา  ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการตรวจสอบข้อเท็จจริง กรณีมีความจำเป็นเร่งด่วนและมีปัญหาอุปสรรคเพื่อเสนอผู้บังคับบัญชา รายงานข้อเท็จจริง และเสนอความเห็นทั้งข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายต่อผู้บังคับบัญชา
๗.วิธีการยื่นคำร้องทุกข์ / ร้องเรียน
             - ใช้ถ้อยคำสุภาพ 
             - วัน เดือน  ปี
             -ชื่อ และที่อยู่  ของผู้ร้องทุกข์ / ร้องเรียน
   -ข้อเท็จจริง หรือ  พฤติการณ์ของเรื่องที่ร้องทุกข์ / ร้องเรียน  ได้อย่างชัดเจนว่าได้รับความ
เดือดร้อน  หรือ เสียหายอย่างไร  ต้องการให้แก้ไข  ดำเนินการอย่างไร  หรือ ชี้ช่องทางแจ้งเบาะแส  เกี่ยวกับการทุจริตของเจ้าหน้าที่ / หน่วยงานอบต. ได้ชัดแจ้งเพียงพอที่สามารถดำเนินการ  สืบสวน  สอบสวน  ได้
              -ระบุ  พยาน  เอกสาร  พยานวัตถุ  และพยานบุคคล  (ถ้ามี)
                     - คำร้องทุกข์/ร้องเรียน อาจส่งหนังสือโดยตรงต่อเจ้าหน้าที่ หรือ www.donmoddang.go.th
              ๘.ช่องทางการร้องเรียนร้องทุกข์
            - ร้องเรียนด้วยตนเองที่องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง อำเภอดอนมดแดง จังหวัดอุบลราชธานี

 - ร้องเรียนผ่านทางหมายเลขโทรศัพท์  045429259

 - ร้องเรียนผ่านทางตู้แสดงความคิดเห็น ที่ตั้งอยู่ ณ องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง อำเภอ     ดอนมดแดง จังหวัดอุบลราชธานี
            -  ร้องเรียนผ่านทางเว็บไซด์ www.donmoddang.go.th
              จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน
              ประกาศ  ณ  วันที่   26  มกราคม  พ.ศ. ๒๕6๕
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     ( นายสมพงษ์  อบคำ )
                                           นายกองค์การบริหารส่วนตำบลดอนมดแดง
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